

親身體驗才能學到更多 港生冀常回「家」看看 2024-09-28 文匯網

<https://www.tkww.hk/epaper/view/newsDetail/1839724366968000512.html>

## 親身體驗才能學到更多 港生冀常回「家」看看

香港文匯報 國慶 75 周年 2024-09-28



●同學們參觀中國甲午戰爭博物館並合影留念。主辦方供圖



●蔡銘賢自小學起便積極參與多種認識祖國的活動。 陳藝 攝



●楊諾珩建議青少年親自赴內地體驗風土人情。 陳藝 攝

中華基金中學的蔡銘賢和筲箕灣官立中學的楊諾珩生長於香港，常到內地，都對祖國有着別樣的情感。

蔡銘賢的父母來自廣東江門，因此他常隨父母回到內地，在此一次次的回鄉中，他親眼見證了內地的現代化發展，如智慧交通燈、便捷的電子支付方式等。

此外，蔡銘賢也積極參與多種認識祖國的活動。小學時期，他就參加了前往深圳、武漢等地的研學旅行，這些親身體驗讓他對祖國的文化、歷史和發展有了更深入的了解。他認為，這些活動不僅加深了他對祖國的認識，還讓他更加容易融入國家的發展大局，抓住機遇為國家貢獻自己的力量。

蔡銘賢表示，作為中學生，應該努力學習中國歷史，從中吸取成功的經驗和失敗的教訓，以更好地協助國家的發展。他特別提到改革開放這一成功範例，大大增強了國家的實力，並借鑑了國外的成功經驗，為中國特色社會主義道路提供了重要參考。同時，蔡銘賢也反思了歷史上的失敗經驗，如甲午戰爭中的閉關鎖國政策，導致國家發展受阻。他強調，新一代香港青少年要從這些失敗中吸取教訓，避免重蹈覆轍。

蔡銘賢稱，若青少年對祖國的認識不夠深入，可能比較容易被一些影片、相片或者片面的新聞所誤導。「說中國不好，因為他們沒有看到這麼好的一面。」他說，「我建議他們，多去內地走一走，看一看。」

## 多方面學習內地發展經驗

與其類似，楊諾珩很小的時候就在家人帶領下有了對祖國的印象和愛國的概念。他表示，雖然在香港長大，但家人常帶他到廣州、深圳、澳門和珠海等城市遊玩，讓他親身體驗到不同地區的風土人情。

楊諾珩回憶自己小時候回老家並沒有什麼特別的感覺，因為早期內地與香港的發展差異較大，一些地方不夠完善。但近年來，他發現內地的發展速度驚人，現代化程度很高，使得兩地之間的差距逐漸縮小。楊諾珩現在仍然經常前往內地，尤其常到深圳，他認為在服務方面香港應該向內地學習，例如內地的餐廳服務非常耐心和細心。

楊諾珩看到內地的電動汽車行業發展迅速，國產車也常常出現在香港街頭，這使他希望未來成為一名汽車工程師。楊諾珩還分享了自己對香港青年如何為祖國發展作貢獻的看法：「香港青年應該學習內地的先進科技和發展經驗，特別是在研發和科研方面。」

被問及如何推薦香港人去了解祖國時，楊諾珩建議他們一定要親自前往，感受當地的文化和發展。他強調，只有通過親身體驗，才能更深刻地了解祖國，並從中學習到更多的東西。